



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

Libertad

VALLADOLID

VIERNES
10 DE MARZO DE 1939 - III
EPOCA IV Año IX
NUMERO 172

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

SENTIDO DE LA GUERRA

¡Somos la España facciosa!

TRAS el calvario, superado sólo gracias a la energía de Franco y a la voluntad indomable de sus soldados, de la guerra en 1937 y 1938, los días de 1939 comenzaron con el ritmo rápido y triunfal del avance sobre Madrid en 1936.

Esto nos hace volver con gozo los ojos a aquellos tiempos, en que el heroísmo y la improvisación se sobreponían a las rutinas seculares de una vieja política española. Entonces el instinto popular se dio cuenta de las raíces y de las razones de la guerra, y supo dar un nombre exacto, popular y crudo a una tira de banderitas verdaderamente amigas: la italiana, la portuguesa, la alemana y la marroquí, encuadradas por las nuestras, la roja y la verde.

La gente llamaba estas banderitas con un nombre exacto, que no debe ser olvidado nunca. Porque esto fue como la consigna sagrada del 18 de julio y como la mejor respuesta a la política de aquel continuador de San Luis, de Luis XIV y de Napoleón, llamado monsieur Blum, que prometía a Fernando de los Ríos armas para asegurarse la frontera de los Pirineos.

Sólo un papanatismo provinciano pudo hacerle decir a cierto periódico de nuestra zona hace un par de días: Ya tenemos veintisiete naciones amigas. Si, ya tenemos unos encargados de Negocios más a bordo de nuestra nave en construcción. Porque normalmente no son los embajadores signo de amistad. No hay que olvidar que casi todos los embajadores, antes de haberlo sido, han pasado por la etapa de los "encargados de negocios", y precisamente el gran sentido del 18 de julio es el de terminar con ciertos "negocios" que tenían "encargados" demasiado poderosos. La libertad de España es compatible con embajadores, naturalmente, pero no seamos simples y tomemos la llegada de nadie como un insignificante favor.

También ha habido traidor - o insuficiente mental, da lo mismo - que ha creído que se nos puede conceder honor insignificante con la presencia en Burgos de cierto

ilustre militar extranjero. Nosotros, los compatriotas de Franco y de Moscardó y de Yagüe y de Aranda y de Asensio y de tantos otros generales que han sabido ganar la guerra más difícil que nunca hubo, no recibimos favor ninguno por tener entre nosotros como encargado de Negocios a ningún general, aunque tenga una vida militar larga e ilustre.

Giménez Caballero y Onésimo Redondo nos pusieron en guardia porque ciertas naciones son demasiado maestras en esto de mandar "encargados de negocios": por una puerta París despedía con entusiasmo masónico a los desterrados republicanos, por otra recibía "con el mayor respeto" a los Borbones desterrados. Y monsieur Herriot, con su aire de concejal y de antiguo normalien, le recordaba a nuestro Onésimo al águila corsa. ¡Admirable Francia, que sabe siempre a quién envía!

Pero aquí está la voz, aún resonando, de Franco: "Se regateaban nuestras victorias y se diluían nuestros triunfos. Eramos la España facciosa, la España facciosa, la España facciosa contra un mundo enemigo..." Esta es la significación de nuestra victoria. No es sobre los hermanos nuestros, es la victoria sobre el mundo, es la victoria sobre el comunismo, es la victoria SOBRE LA MASONERIA, es la victoria de la juventud y es la victoria de España. Y aquí están, a sus órdenes, nuestras columnas, deseando ser cada día más fuertes para que ningún Sansón de la cobardía pueda nunca derribar el templo del nacionalsindicalismo, que en su sentido polémico, agresivo, ofensivo, desdoso de la unidad nacional hecha frente a sus seculares enemigos, enarbola siempre las mismas banderas: la portuguesa, la italiana, la alemana, la marroquí, con las nuestras.

Con el mismo sentido juramentado, decisivo y enérgico que el 18 de julio.

FIGURA DE ACTUALIDAD Política internacional

En abril se concederá la nacionalidad italiana a los habitantes de Libia

EL EMBAJADOR INGLES VISITA AL CONDE CIANO

Hablan sobre el movimiento de tropas en Túnez, Libia y Egipto



Don Alberto de Alcocer, que ha sido nombrado por las autoridades nacionales alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de Madrid (Foto CIFRA)

Cesa el jefe provincial, camarada Antonio Lorenzo

Con motivo de haber sido designado para desempeñar la Jefatura Provincial del Movimiento nuestro camarada Jesús Rivero Meneses, ha cesado en dicho cargo el camarada Antonio Lorenzo Hurtado.

Desde estas columnas despedimos a nuestro antiguo jefe provincial con todo el cariño que se merece por el entusiasmo puesto al frente de la Falange vallisoletana. Con un sentido de disciplina llegó procedente de las Milicias de primera línea, con las que luchó durante mucho tiempo, a tan alto puesto, y hoy, cumplida su misión, se retira a sus nuevas misiones.

Roma, 9.—El gobernador general de Libia, mariscal Balbo, ha hecho público durante una asamblea celebrada ayer, a la que asistieron los notables árabes, que el próximo día 21 de abril se concederá la nacionalidad italiana a la población musulmana "en condiciones especiales", en virtud de una decisión adoptada por el Gran Consejo Fascista.

Los representantes de la población de Libia aprobaron íntegramente la política de Italia respecto de los israelitas.—D. N. B.

EL EMBAJADOR INGLES VISITA AL CONDE CIANO
Roma, 9.—El conde Ciano ha recibido hoy al encargado de Negocios inglés.

Se sabe que las conversaciones han versado sobre el movimiento de tropas en Túnez, Libia y Egipto.—D. N. B.

EL CONDE CIANO CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR DEL JAPON
Roma, 9.—El conde Ciano celebró una entrevista de una hora con el embajador del Japón.

En los círculos bien informados se sabe que la entrevista ha versado especialmente sobre las cuestiones del pacto anticomunista y sobre las relaciones franco-italianas.—D. N. B.

EL EMPRESTITO INGLES A CHINA ES BIEN ACOGIDO EN ESTE PAIS
Shanghai, 9.—El anuncio de la concesión a China de un nuevo préstamo inglés ha producido en la bolsa de Shanghai impresión favorable, habiendo repercutido en el alza de los valores chinos, que

han experimentado casi un dos por ciento de elevación.—D.N.B.

LAS RELACIONES FRANCO-ITALIANAS

Londres, 9.—El diario londinense "Daily Express", tratando de las relaciones franco-italianas, da a entender que la tirantez existente entre París y Roma no llegará al final que se pudo temer el momento. Incluso se asegura en los centros bien informados que el Gobierno italiano habría iniciado, por medio de su embajador en París, una nueva política, orientada hacia la discusión pura y simple de las cuestiones pendientes, de las que se descartan ya las reivindicaciones territoriales. El debate se limitaría a la cuestión de ventajas y compensaciones económicas en Djibouti con creación de una zona libre, la reducción de gastos para la circulación por el Canal de Suez, y la tercera proposición italiana sería la de obtener del Gobierno de París el que renunciara a la nacionalización en bloque de los italianos residentes en Túnez.

Estas noticias acerca de las proposiciones italianas no parecen carecer de fundamento, ya que también las publican algunos diarios de la Prensa del Reich.—(CSA).

LA REORGANIZACION DE CIERTOS SERVICIOS DE DEFENSA EN FRANCIA

París, 9.—En el Senado se ha verificado un importante debate, al final del cual se aprobó por unanimidad de los 303 votantes un proyecto de ley referente a cues-

tion de reorganización de ciertos servicios de defensa, como por ejemplo el texto de la ley del 17 de marzo de 1936 sobre reclutamiento del Ejército de manera que haga posible el que los efectivos se mantengan a un nivel numérico suficiente. M. Daladier, jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, tomó la palabra para exponer la necesidad de estas reorganizaciones del Ejército en vista de las circunstancias actuales. Tuvo ocasión de repetir una vez más que Francia no busca la guerra, pero que se prepara a hacer frente a cualquier eventualidad. Francia no tiene ambición territorial ninguna, pero no cederá el menor palmo del terreno en que flota la bandera tricolor y para defenderlo irá hasta donde sea necesario. (CSA).

UNA PROPUESTA DEL SEÑOR DUFF COOPER
Londres, 9.—En la sesión de la Cámara el ex ministro señor Duff Cooper ha propuesto al Gobierno la creación de una legión extranjera británica.—(CSA).

UNAS DECLARACIONES DEL SEÑOR ALEJANDRO TSINTSAR MARJKOVITCH
Belgrado, 9.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Alejandro Tsintsar Marjkovitch, en una declaración hecha ante la Cámara, ha expuesto a grandes rasgos la línea de conducta a que ha de adaptarse la política extranjera yugoslava. Hasta ahora se ha tratado por todos los medios añadir a las antiguas alianzas otras nuevas; esto es lo que ha de seguirse haciendo si se quiere contrarrestar las influencias opuestas a que se ven sometidos los Estados de Europa Central. Son conocidos los lazos tradicionales políticos y sentimentales que unen a Yugoslavia con Francia.

«Nuestra aspiración—añadió el ministro—es desarrollar esta armonía franco-yugoslava, que ha de ser el fundamento de nuestra colaboración con el Gobierno de París.—(CSA).

El colaborador de LIBERTAD, camarada Martín Almagro, director del Museo Arqueológico de Barcelona

Vitoria, 9.—El señor Laso de la Vega dijo hoy a los informadores que el señor ministro había firmado una orden nombrando director del Museo Arqueológico de Barcelona al camarada Martín Almagro, destacado arqueólogo, antiguo colaborador de las J. O. N. S., exsecretario general de Prensa y Propaganda de Falange, exdirector de "Hierro" y escritor destacado.

El señor Almagro, desde el comienzo del Movimiento, ha luchado por España en los frentes de batalla. Es también muy conocido en el extranjero y ha realizado estudios, pensionado varias veces, en América. Faro.

A CAUSA DE UNA HUELGA, ROOSEVELT NO PUEDE CELEBRAR UN BANQUETE
Washington, 9.—El banquete que los periodistas querían dar al presidente Roosevelt ha sido aplazado, porque todos los hoteles están afectados por una huelga del Sindicato de aprendices cocineros.

Roosevelt hizo aplazar la fecha del banquete, por no verse en la necesidad de atravesar por entre las filas de huelguistas.—D. N. B.

La ciudad de Itchang sufre cuatro bombardeos

Tschungking, 9.—La Prensa china dice que el municipio de Itchang sufrió ayer cuatro ataques aéreos por parte de los aviones japoneses, y a consecuencia de los cuales ha quedado casi destruida. Las primeras explosiones se realizaron a las diez de la mañana y las demás a últimas horas de la tarde.

A las nueve de la noche apareció reducida a escombros la tercera parte de la ciudad, especialmente la zona central, donde radican los establecimientos de banca y comercio.—D.N.B.

Hong Kong, 9.—El señor Tivi

Sung, presidente de la Banca de China, ha hecho algunas manifestaciones referentes a la situación económica de China declarando que los fondos de los que dispone la institución bancaria china han aumentado considerablemente.—(CSA).

EL PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO

Tokio, 9.—Los representantes de la nación nipona han votado el presupuesto extraordinario festivo al «inicio» de China.

Este presupuesto asciende a un total de cuatro mil seiscientos millones de yens.—(CSA).

EL PAPA PIO XII CONTESTA A LA FELICITACION DEL CAUDILLO Y ENVIA SU BENDICION A ESPANA

Burgos, 9.—Se ha recibido en la secretaría militar y particular del jefe del Estado un telegrama de S. S. Pio XII, en el que el Pontífice agradece sinceramente la felicitación que le enviara el Generalísimo Franco con ocasión de su reciente elección en el Concilio de Cardenales.

Los términos de este telegrama de S. S. son verdaderamente cordiales y deferentes, como puede desprenderse de la lectura de la traducción del mismo, que dice así:

«Formulando votos por los anhelos, conforme a su gloriosa y católica tradición, y bendiciendo cordialmente a la amada España, agradecemos vivamente su mensaje e invocamos para V. E. la divina asistencia.—Pío XII.»

El ministro de Instrucción Pública portugués sale para Roma

Lisboa, 9.—El señor Carneiro Pacheco, ministro portugués de Instrucción Pública, ha salido para Roma en un avión de la Sociedad alemana Lufthansa, acompañado del jefe del protocolo, los cuales representarán en la Ciudad Eterna a su Gobierno en la ceremonia de coronación del nuevo Papa.—D. N. B.

Los parlamentarios franceses no quieren acompañar al "Carnicero de Albacete"

París, 9.—Las precisas declaraciones hechas ayer por Bonnet, afirmando que la U. R. S. S. se había negado secamente a recibir como refugiados a dos mil milicianos comunistas españoles de las brigadas internacionales, ha causado viva indignación en los círculos políticos moderados parisinos, los cuales observan que la U. R. S. S. se sirve de los comunistas extranjeros para su política de agitación, pero que en caso necesario no está dispuesta ni a protegerlos ni admitir en su territorio, y por otra parte, estimando que los dos mil milicianos son indeseables, será Francia la que vendrá obligada a mantener en su territorio a esta escoria internacional.—Stéfani.

Rusia se niega a recibir refugiados españoles

París, 9.—Ayer, con motivo del almuerzo con que el presidente de la Cámara, Herriot, obsequia regularmente a sus colegas, ocurrió un pintoresco incidente.

Un diputado de derechas, viendo que entre ellos se encontraba el comunista Marty, conocido por el apodo de "El carnicero de Albacete", se negó a asistir a dicho almuerzo.

Con él se solidarizaron todos los demás, los cuales ofrecieron ramos de flores a la señora Herriot en prueba de amistad a su esposo y de excusa a la asistencia del almuerzo.—Stéfani.

LA CONDUCTA DE RUSIA EXASPERA A LOS FRANCESES

París, 9.—Las precisas declaraciones hechas ayer por Bonnet, afirmando que la U. R. S. S. se había negado secamente a recibir como refugiados a dos mil milicianos comunistas españoles de las brigadas internacionales, ha causado viva indignación en los círculos políticos moderados parisinos, los cuales observan que la U. R. S. S. se sirve de los comunistas extranjeros para su política de agitación, pero que en caso necesario no está dispuesta ni a protegerlos ni admitir en su territorio, y por otra parte, estimando que los dos mil milicianos son indeseables, será Francia la que vendrá obligada a mantener en su territorio a esta escoria internacional.—Stéfani.

Se nombra una Asamblea provisional de la Orden de San Hermenegildo

Otras disposiciones del "Boletín Oficial del Estado"

Burgos, 9.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Decreto de la Vicepresidencia encargando interinamente del Ministerio de Agricultura al ministro de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suances.

Decreto de Asuntos Exteriores, nombrando embajador de España en Inglaterra al excelentísimo señor don Santiago Stuart y Falco, duque de Alba; cónsul general de España en París, a don Juan García Ontivero, y consejero de la Embajada de España en París a don Cristóbal Castillo y Campo. De Justicia, nombrado secre-

tario de Gobierno de la Audiencia Territorial de Barcelona a don Carlos C. Fernández de Córdoba.

Orden de Gobernación, dictando normas para el percibo del subsidio familiar por los funcionarios, empleados y obreros del Estado, Diputaciones, Cabildos y de todos los Ayuntamientos.

Orden de Defensa, confirmando el empleo superior inmediato al teniente coronel médico, don Mariano Gómez Ulla.

Orden, concediendo la Cruz Laureada de San Fernando al comandante de Invalídidos don Rafael Otero Besot.

Orden nombrando la siguiente Asamblea provisional de la Orden de San Hermenegildo: Presidencia, al general de División don José López Pinto; vocales, el general de Brigada don Honorio Verdejo, coronel de Infantería don Fernando Sánchez Ojar, y capitán de Navío don Manuel Rodríguez. Como secretario de la misma, se nombra al comandante de Ingenieros don Joaquín Serra.

El resto de las disposiciones se refieren a movimiento de personal.—Faro.

Los barcos ingleses no realizarán evacuaciones de la España nacional

Londres, 9.—En la Cámara de los Comunes se ha preguntado a Chamberlain si los barcos ingleses que desde el comienzo de la guerra española han trasladado personas que se encontraban en peligro en la zona republicana, harán lo mismo respecto a las que se encuentran en igual situación en la zona de Franco.

Chamberlain ha contestado que el Gobierno no hará tal cosa sin consentimiento del General Franco.

Se entrega la medalla de oro de Bilbao al general Kindelán

Bilbao, 9.—A las cuatro de la tarde ha sido impuesta la medalla de oro de Bilbao al general Kindelán por la actuación brillante de las fuerzas de su mando durante la campaña que dió por resultado la conquista de esta ciudad.

El alcalde pronunció un magnífico discurso, ofreciendo la medalla.

El general Kindelán agradeció la distinción con palabras vibrantes.

A continuación se organizó una comitiva, que marchó al pueblo de Sondica, donde se procedió por el general a colocar la primera piedra de las obras del aeródromo, que llevará el nombre del ilustre aviador Carlos Haya.—Faro.

Entrega de niños evacuados por los rojos

Barcelona, 9.—Se ha efectuado la entrega oficial de una expedición de niños que fueron evacuados a la fuerza por la horda «rojo-separatista».

El general de la Cuarta Región, señor Álvarez Arenas, pronunció elocuente discurso, manifestando que procedía a la entrega, que era una de las mayores ilusiones suyas: el devolver a sus padres los hijos. Le contestó por la Comisión el delegado don Antonio Magueda.

SE PONEN EN COMUNICACION LOS ESTADOS MAYORES FRANCES E INGLES

Van a tratar de varios puntos técnicos de la ayuda prometida por Londres a París en caso de guerra

París, 9.—El periódico «Paris Midi» dice que los Estados Mayores de Inglaterra y Francia han sido puestos en comunicación inmediatamente después de las declaraciones hechas por el ministro de la Guerra, Hora Beilsha, y van a tratar, al parecer, de varios puntos técnicos de la ayuda prometida por la Gran Bre-

taña a Francia en caso de conflagración. Además establecerán por común las defensas de los imperios británico y francés, cuyos objetivos serán observar estricta colaboración entre las tropas coloniales de ambos países.—D. N. B.

Nueva York, 9.—El Banco del

Brasil ha obtenido del de Nueva York un préstamo de veinte millones de dólares para el desarrollo de las compras brasileñas a Estados Unidos.

Algunos periódicos destacan la entrevista que ayer celebró Roosevelt con el ministro de Relaciones Exteriores del Brasil, señor Aranha, acerca de las ayudas económicas de los Estados Unidos al Brasil y anuncian que estos últimos están dispuestos especialmente a construir navíos para América del Sur, incluso para el Brasil, con pagos facilitados a largo plazo.—Stéfani.

Washington, 9.—El banquete que los periodistas querían dar al presidente Roosevelt ha sido aplazado, porque todos los hoteles están afectados por una huelga del Sindicato de aprendices cocineros.

Roosevelt hizo aplazar la fecha del banquete, por no verse en la necesidad de atravesar por entre las filas de huelguistas.—D. N. B.

DESPUES DE LA DISOLUCION DE LA CAMARA BELGA



Los «dopolavoristas» napolitanos Pierlot a la salida del Palacio Real, después de celebrar una conferencia con el rey Leopoldo

OTRO DIA DE CALMA EN LOS FRENTES

Parte oficial de guerra del Cuartel General de Generalísimo correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 9 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

AYER

Otro día más de frío fué el de ayer, más que marzo parece que estuviéramos en enero. Mientras dure el invierno no podemos llamarnos a engaño, y hemos de sufrir resignados las inclemencias de este clima vallisoletano tan duro, si bien—si exceptuamos lo que a los consuetos se refiere—tan saludable.

En los centros oficiales se hizo la normal vida, sin que ninguna noticia extraordinaria hayamos de consignar.

En nuestro primer coliseo tuvo lugar la presentación de "Retablo morisco", que agradó al distinguido público que presenció el espectáculo.

CARTELERIA

CALDERON.—Compañía de Revistas. Hoy, a las 7 y 10,30, "Plata y bronce".

LOPE DE VEGA.—Hoy, a las 4,45, 7 y 10,30, "Lorenzino de Médici" y "Toma de Gerona".

ZORRILLA.—Hoy, tarde continúa de 3,30 a 7, 7,30 y 10,30, "Wolga en llamas".

COCA.—Hoy, a las 6,30 y 10, Nocturno Fox, estreno: "El ángel del arroyo", por Carole Lombard y estreno del documental de nuestra gran cruzada "Marcha triunfal".

ROXY.—Hoy, de 4 a 9 y a las 10,30, "Sevilla rescatada" y "Dama por un día".

HISPANIA.—Hoy, a las 5,30 y 7,30, "¿Quién me quiere a mí?".

PRADERA.—Hoy, a las 7, "Con trabando".

LAFUENTE.—Hoy, a las 7,15 y 10,30, "El duque de Hierro".

SERVICIO FARMACEUTICO NOCTURNO

En la semana presente estarán abiertas al público, durante la noche, las siguientes farmacias:

Don Manuel Aragón, Regalado, 12.

Don Galdino Gómez de la Guerra, Santiago, 60.

Don Teodoro Ortega, Platerías, 15.

Don Ricardo Gutiérrez, Mantecaría, 49 y 53.

SEÑORITA... Perfil

La conferencia de ayer en la Universidad

Ayer, a las siete de la tarde, se celebró en la Universidad la anunciada conferencia que sobre el tema genérico "Fundamentos biológicos de la higiene de la raza" pronunció el doctor don Fernando Enriquez de Salamanca.

La conferencia de ayer, que fué la segunda de las cuatro de que constará dicho tema, trató sobre "Preformismo y epigenesis".

El distinguido público que escuchó la brillante disertación aplaudió largamente al doctor Enriquez de Salamanca.

"Boletín del Arzobispado"

El Día del Seminario

Con motivo de la próxima fiesta de San José el Rvdo. Prelado recuerda en una circular la campaña "pro Seminario" realizada en el año anterior y seguida de copiosa bendición de oraciones y limosnas. No obstante, es grande la necesidad de sacerdotes y es de esperar que al finalizar la guerra ha de multiplicarse la venida de antiguos y nuevos seminaristas, que debemos los fieles conservar y atender.

En virtud de esta necesidad y en favor del Seminario Diocesano, dando forma concreta a sus propósitos y recomendaciones, especialmente a los señores curas, rectores, capellanes de iglesias y capillas, así del clero secular como del regular, dispone:

1.º Que con la debida anticipación se organicen actos públicos y solemnes de oración, propaganda y colectas en favor del Seminario para celebrarlos el día de San José, dirigiendo a este fin la predicación y catequesis del domingo anterior y la de ese día sobre la trascendencia de la Obra de las vocaciones eclesiásticas y la grave obligación de los fieles para con ella.

2.º Los elementos de Acción Católica, de Asociaciones piadosas y personas amantes del Seminario serán auxiliares de primera línea en esta preparación y ejecución del Día del Seminario, que tan dentro cogen de sus específicas actividades al servicio del Apostolado jerárquico.

3.º En los Colegios de religiosos y religiosas y en otros Colegios, Escuelas y Centros de enseñanza, exhortamos a que se haga especial propaganda de esta evangelizadora obra, tan digna del celo de superiores y directores.

4.º El resultado de las colectas se entregarán directamente los señores curas y rectores o capellanes de iglesias y capillas en la Cancillería del Arzobispado. Que el glorioso Patriarca San José, con su florecida vara, haga germinar y fructificar en las almas de los fieles la semilla de las santas inspiraciones, traducidas en fervorosas plegarias y generosos donativos a favor del Seminario; niñeta de los ojos del Pontificado y del Episcopado Católico. Valladolid, 5 de marzo de 1939. * El Arzobispo.

BAUTIZO

Ayer, en la iglesia parroquial de la Magdalena, recibió las aguas bautismales la niña María del Carmen Nieto Uruña, hija de una enferma hospitalizada en la sala de San Juan Bautista, del Hospital Provincial.

Le fué administrado el bautismo por el coadjutor de la citada parroquia, siendo apadrinada por la dama enfermera de la sala señorita María Luisa Santiago y don Vicente J. Serrano, médico de la sala.

Asistió al acto una nutrida representación femenina, que sirvió a los enfermos dulces y licores

HORAS DE LA CIUDAD

EN LA IGLESIA DE LOS PP AGUSTINOS

Solemnes honras fúnebres por el alma del P. Polanco, Obispo de Teruel



Ayer, a las once de la mañana, se celebraron solemnes funerales en la iglesia de PP. Agustinos por el alma del P. Polanco, O. S. A., sacrificadamente asesinado por los rebeldes en el camino de su huida a Francia. En el centro de la iglesia se había colocado un sencillo túmulo con los atributos episcopales y cubierto con la bandera nacional.

LA VIDA SOBRENATURAL

VIERNES 10. Los Cuarenta Santos Mártires. Ayuno y abstinencia. Misa propia, color encarnado. Segunda oración de la feria, tercera «A eunectis», cuarta «pro pace» y quinta «pro Papa». Último evangelio de la feria.

EXPOSICION DEL SANTISIMO Adoración Perpetua: Hoy en San Andrés y mañana en Santa Ana.

El rosario es a las seis y media de la tarde. En las Reparadoras y Esclavas de siete de la mañana a cinco de la tarde.

S. I. Catedral: La misa conventual será aproximadamente a las diez menos cuarto.

PARROQUIAS Santiago: Misas desde las siete a las doce. Séptimo día de la novena de la Gracia, predicando el P. Vizcarra.

Exposición de cinco a siete de la tarde. A las seis, santo rosario, novena, sermón, reserva y viacrucis. Mañana comienza la novena de San José.

San Esteban: Por las mañanas, a las seis y media, misa, ofrecimiento de obras y meditación.

Por la tarde, a las cinco y media, catequesis de niños; a las siete y media, santo rosario, homilía, exposición menor de S. D. Majestad, estación, bendición y viacrucis.

El Carmen (Delicias): A las cinco y media de la tarde, rosario y viacrucis.

San Nicolás: A las seis de la tarde, santo rosario, viacrucis y plática doctrinal.

San Andrés: A las seis de la tarde, santo rosario y viacrucis.

San Ildefonso: A las seis y media, rosario y ejercicio.

El Salvador: A las seis de la tarde, rosario y viacrucis.

La Victoria: A las seis, santo rosario y ejercicio cuaresmal. Viernes y domingos, viacrucis.

San Pedro: A las seis y media de la tarde, miserere y viacrucis. Mañana comienza la novena de San José.

San Lorenzo: A las seis y media, quinario al Santo Cristo de la Merced y sermón por don Antonio G. Cuñado.

San Felipe Neri: A las seis, rosario, ejercicio y sermón.

IGLESIAS DE RELIGIOSOS PP. Dominicos: Misas de siete a nueve. Por la tarde, a las seis, los ejercicios cuaresmales.

PP. Jesuitas: Misas de seis a nueve. Por la tarde, a las seis y media, rosario y viacrucis.

PP. Agustinos: Misas de seis a nueve. A las 6,30 de la tarde, rosario y ejercicio cuaresmal con los cultos acostumbrados.

PP. Franciscanos: Novena-misión

Por la elección de Su Santidad PIO XII

Acción de gracias en la Santa Iglesia Metropolitana

El excelentísimo señor Arzobispo para dar gracias al Cielo por la elección del Romano Pontífice, ha dispuesto la celebración de los siguientes actos para el próximo domingo, día 12:

A las 11,30, misa rezada. Al ofertorio se cantará el "Tu est Petrus", de Eslava.

Terminada la misa y expuesto el Santísimo, el Prelado, de pontifical, entonará el "Te Deum", que cantará la capilla, y a continuación la antífona "Oremus pro Pontífice nostro".

Finalizarán los actos con la bendición sacramental, que dará el excelentísimo señor Arzobispo.

Han sido invitadas todas las autoridades locales. Todos los católicos de Valladolid tienen ese día un puesto de honor en tal festividad religiosa.

TEATRO

EN CALDERON

PRESENTACION DEL «RETABLO MORISCO»

Ayer los notables poetas e intérpretes de sus propias poesías Fernández-Caro y Orellana-Chacón presentaron en el Teatro Calderón de la Barca, ante un público muy distinguido, su admirable espectáculo «Retablo morisco».

Se trata de finas estampas poéticas que traen a los escenarios españoles, por donde estos artistas pasan evocaciones y leyendas de la vida marroquí.

La presentación escénica muy cuidada y de buen gusto, es un fondo excelente para destacar y dar ambiente a la labor de los dos actores, que fueron muy aplaudidos.

La función se celebró a beneficio de «Frentes y Hospitales».

LETRAS DE LUTO

En el día de ayer dejó de existir la señora doña Manuela Chapado Franco, viuda del comandante don Nicasio de Pablos, que por sus cualidades personales gozaba de una general estimación.

Por tan doloroso motivo expresamos nuestro sentimiento a sus desconsolados hijos, Angel (abogado), Marcelino (brigada de Caballería), Juan Manuel (alférez de la Legión), Carlos, Carmen, Teresa y Mercedes, y en general a todos su familiares.

Pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de la fallecida.

Restaurant MIGUEL SAGREDO AVENIDA GENERAL FRANCO, 12

CERVEZAS «LA CRUZ BLANCA»

Bazares Gabino Sánchez Teresa Gil, 18 - General Mola, 14 VALLADOLID

VINOS FINOS DE MESA SIMANCAS VALLADOLID

MANZANILLA CANCIONERA M. Molina, 6, Valladolid

Restaurant «AZUL» Claudio Moyano, 1

NOTA DE LA JEFATURA PROVINCIAL DE PROPAGANDA

Cumpliendo la orden dada por la Secretaría General del Movimiento, esta Jefatura ha organizado, cooperando con lo anteriormente preparado por grupos de veteranos, la Fiesta de los Mártires de la Tradición.

Por tal motivo se celebrará a las once de la mañana, en la iglesia parroquial del Salvador, un funeral solemne, al que quedan invitadas todas las autoridades y pueblo de Valladolid.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

CAJA DE AHORROS Imposiciones a la vista..... 2 por 100 de interés

» a 6 meses..... 2,50 por 100 de interés

» a un año..... 3 por 100 de interés (máximos autorizados por la ley)

MONTE DE PIEDAD Pignoraciones de alhajas, ropas y efectos a un año y seis meses respectivamente al 4,50 por 100 de interés

PRESTAMOS CON GARANTIA HIPOTECARIA Y PERSONAL Se facilita libras de impuestos al 5 por 100 de interés anual

Exámenes para agentes auxiliares interinos de Investigación y Vigilancia

Relación de aprobados en los dos ejercicios y calificación que ha correspondido a cada opositor:

4.805.—Laureano García Cabezón, aprobado.

4.814.—Felipe Fátela Sánchez, aprobado.

4.904.—Eduardo González de Prado, aprobado.

4.935.—Angel Apellániz Díaz, aprobado.

4.944.—Vicente Santana Plaza, aprobado.

4.948.—Juan Jaime Lozano Carrasco, aprobado.

4.953.—Alejandro Fabio Villar Mazaiza, aprobado.

4.957.—Antonio Fandiño Carro, aprobado.

4.972.—José Espejo Moreno, aprobado.

4.989.—Mariano Pérez Navarro, aprobado.

5.116 5.122 5.124 5.144 5.159 5.167 5.168 5.186 5.192 5.196 5.200.

Hoy, a las diez, se presentarán en el local de la Biblioteca de la Escuela, para realizar el primer ejercicio, los señores que corresponden a los números siguientes:

5.020 5.031 5.158 5.201 5.202 5.215 5.224 5.228 5.236 5.237 5.242 5.247 5.248 5.251 5.254 5.259 5.270 5.271 5.275 5.280 5.286 5.300.

PALABRAS CRUZADAS

ALMOHADADO CIA IS SAL AS ULAD SE P O LORES A AS P N EN RU A T SD A ODIARE R DO ARCO DI ORA AA CAN REAL SARA

Solución al problema de ayer

ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON

Hoy, gran acontecimiento lírico. Presentación de la gran Compañía de comedias gitanas arre-

vistadas, de la que es primer actor y director J. Sánchez de León. Maestros concertadores, José Pancho y José Mequiza. Vedette de canto, Carmen la Gitana. Vedette de baile, Olga Marvizón. Cantadores flamencos, Niño del Fregenal y Niño de Medina. Guitarrista, José Capinetti. Bailador flamenco, Paco Senra, y 12 hermosas vicetiples.

Debut con el estreno de la comedia gitana en dos actos y diez cuadros, original de Pérez Ortiz y R. Loza, música del maestro José Pancho, titulada «Plata y bronce».

TEATRO ZORRILLA Hoy, reestreno de la grandiosa e interesante superproducción «Wolga en llamas». Interés latente, presentación fastuosa, emoción misteriosa que subyuga al espectador. Una producción a gran espectáculo, por Albert Pr.

jean.

TEATRO LOPE DE VEGA Empresa Sanvicente Hoy, un verdadero acontecimiento cinematográfico. Estreno en España de la primera producción «Menati Films» distribuida por Imperial Films.

LORENZINO DE MEDICI Una verdadera creación de realización tanto en técnica como en fotografía y sonido, con un argumento interesante y una presentación fastuosa.

Realizada por artistas de renombre en el mundo del séptimo arte, tales como Alejandro Moisei, Camillo Pilotto, Umberto Palmari, Mario Stenni, Sandro Salvini, Germana Paolieri, Maria Dennis y Teresa Franchini.

Se completará el programa con el documental de guerra «Toma de Gerona» con la visita a las checas en Barcelona del cuerpo diplomático acreditado, acompañados por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer.

TEATRO CALDERON HOY PRESENTACION DE LA GRAN COMPANIA DE HOY Comedias gitanas arrevisadas CON EL ESTRENO DE Plata y bronce Nueva modalidad de la revista

Cinema COCA Hoy, a las 6,30 y a las 10 1.º Noticiario Fox.-Estreno 2.º El Angel del arroyo Por Carole Lombard 3.º Estreno del emocionante documental de NUESTRA PRAN CRUZADA, MARCHA TRIUNFAL

Cinema ROXY Hoy, extraordinario programa Estreno de un interesante reportaje de actualidad Sevilla rescatada y DAMA POR UN DIA EN ESPAÑOL Mañana, sensacional estreno, Balet Blay, en español: ANONIMA ROYLOT.

Teatro PRADERA Gran éxito de la superproducción Ufa CONTRABANDO Por los célebres artistas Hans Albers y Lotte Sang, con una buena presentación Mañana, la colosal superproducción Ufa, PATRIOTAS, por la estupenda artista Lida Barowa.

Cinema HISPANIA Hoy, a las 5,30 y 7,30 la maravillosa película española ¿QUIEN ME QUIERE A MI? Por Lina Végros y la nena Mari-Tere

Cinema LAFUENTE Hoy, la interesante producción EL DUQUE DE HIERRO

EL CAMARADA Francisco Javier Sanz de Andino y Rodríguez Sierra PERITO AGRICOLA DEL ESTADO Ha fallecido el día 9 de marzo de 1939 A LOS 63 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Auxilios Espirituales R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Inés Vivanco Orúa; hermanas, don Francisco (jefe de Administración de 1.ª clase de Hacienda, ausente) y don Juan (ingeniero jefe de la Sección Agronómica de la Coruña; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, Tienen el sentimiento de participar a usted tan dolorosa pérdida. Casa mortuoria: Marced, 6, 1.º, izquierda. Conducción del cadáver: Hoy, 10, a las cuatro y media de la tarde. Funerales: Se avisará oportunamente.

LA SEÑORA Doña Manuela Chapado Franco VIUDA DEL COMANDANTE DON NICASIO DE PABLOS Falleció en el Señor el día 9 de marzo de 1939 A LOS 51 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Sus apenados hijos, Angel (abogado), Marcelino (brigada de Caballería), Juan Manuel (alférez de la Legión), Carlos, Carmen, Teresa y Mercedes de Pablos Chapado; hermanos, Julia, Angeles, Amelia y Heliodoro; hermanos políticos y demás familia, Ruegan a sus amistades les tengan presente en sus oraciones y asistan al acto de la conducción del cadáver, hoy viernes, a las 4 de la tarde. Casa mortuoria: Calle del 18 de Julio, número 5. Misa de alma: Hoy viernes, a las 8 de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés. Funeral: El sábado 11, a las 9 de la mañana, en la misma iglesia. Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EN LA ESPAÑA REBELDE SIGUEN LOS CHOQUES SANGRIENTOS

La situación se agrava de día en día DOMINA EL TERROR POR TODAS PARTES

Perpiñán, 9.—Según noticias de Madrid, el movimiento revolucionario comunista ha sido ahogado en sangre en el interior de esta ciudad, mientras que continúan los combates en los alrededores.

Por otra parte, el caos que reina en Madrid queda demostrado por las violentas proclamas dirigidas al pueblo y a las tropas republicanas, hechas por las diferentes emisoras rojas, algunas de las cuales quisieron ser napoleónicas y son sencillamente cómicas.

La Radio Naval hizo ardientes llamamientos a las tripulaciones de la flota, diciendo especialmente: "Sabemos que en estos momentos estáis luchando contra la escuadra de Franco. Sabemos que lucháis como buenos republicanos, como héroes. La patria os mira y la República os saluda."

Y en el preciso momento en que esto se radiaba, la flota roja navegaba frente a la costa de África francesa, buscando refugiarse en aquellos puertos.

LA SITUACION SE AGRAVA

Madrid, 9.—La situación creada al Comité de Defensa de Madrid parece agravarse de hora en hora. La sublevación comunista no solamente toma cada vez más envergadura en el caso mismo de la capital, sino en el resto del territorio marxista, habiendo ganado ciudades como las de Valencia, Jaén y otras de menor importancia, como Chinchilla y numerosos pueblos. Pese a todas las amenazas del Comité, que habla de poner en juego todas sus fuerzas de aviación, artillería e infantería, los comunistas no solamente no ceden, sino que ganan posiciones, y se refugia en Madrid a última hora de la tarde que llegaron a apoderarse de Unión Radio. Su cuartel general está instalado en el Hotel Nacional, y uno de los principales focos se encuentra en el barrio de la Estación de Atocha, sin contar los numerosos centros diseminados por la ciudad, en la que ha sido suspendida toda circulación.—(CSA.)

MIJAJA SEÑALA LAS DIFERENCIAS QUE LE SEPARAN DE LOS COMUNISTAS

A las doce, Unión Radio de Madrid leyó esta nueva proclama de Mijaja:

"El Consejo Nacional de Defensa, que desea conseguir la paz en España, la independencia y la libertad de la Patria, advierte el cumplimiento de su deber a todos los ciudadanos madrileños para salvar la República, hoy en peligro, a causa del levantamiento comunista.

En ellos encuentra Franco los aliados más eficaces, ya que los sediciosos se levantan contra el Poder constituido. Los comunistas siempre hablaron de acatamiento a la autoridad; hoy se la niegan al Consejo Nacional de Defensa, porque este organismo ha asumido la responsabilidad de la obra de salvamento de la República española y no la implantación de un régimen exótico que tenía su agente en Negrín, para salvar y defender los intereses de algunas potencias extranjeras.

Los españoles luchamos por España libre e independiente. No admitimos régimen dictatorial. He aquí la diferencia que nos separa. Los comunistas hablaban de "República democrática" en tanto que los gobernantes eran fieles a su política partidista. Pero hoy ponen el nombre de Negrín por encima de

España y de la República. Los sediciosos gritan: "queremos ganar la guerra si nosotros administramos la victoria", lo que evidencia que no les interesa el régimen democrático, por el que el pueblo madrileño votó el 16 de febrero.

Nosotros, los auténticos españoles, libres e independientes, queremos gobernantes españoles. Por esta razón luchamos contra los regímenes totalitarios.

No queremos dictadores. Nuestra sangre generosa se derrama en pos de la libertad integral del pueblo."

DISTURBIOS EN LA ANDALUCIA ROJA,

París, 9.—Por un despacho llegado a esta capital se sabe que esta noche en diversos puntos de la An-

dalucía roja de la zona republicana han estallado graves disturbios entre elementos adictos al Comité de Defensa y los comunistas.

EL EJERCITO ROJO DE MIJAJA AVANZA SOBRE MADRID PARA LUCHAR CONTRA LOS COMUNISTAS

Madrid, 9.—La emisora de Unión Radio ha dado a la una de la tarde las dos notas siguientes:

"Soldados madrileños: El Cuerpo de Ejército de Maniobras y otras unidades avanzan rápidamente sobre Madrid para liquidar la sublevación comunista.

Los sediciosos no oponen resistencia y al grito de ¡Viva la República! se pasan constantemente a nuestras filas. Son los soldados al

servicio de la sublevación, que se dan cuenta del engaño que han sufrido.

Todas las salidas de Madrid han sido ocupadas por nuestras fuerzas y pronto, en plazo breve, volverá a reinar la tranquilidad en nuestra capital. ¡Viva la República!"

"Soldados madrileños: En estos momentos, cien carabineros, que los mandos sediciosos habían engañado, se han pasado a las filas del Cuerpo de Ejército de Maniobras, que avanza sobre Canillejas."

LA ALTERACION COMUNISTA CONTINUA

Madrid, 9.—Unión Radio de Madrid dió a las once de la mañana el siguiente llamamiento:

"Atención, camaradas: Soldados de la República que engañados por unos cuantos jefes ENSANGRENTAIS LAS CALLES de Madrid, sabed que mientras os lanzan los comunistas a esta loca aventura, Negrín, Alvarez del Vayo e Hidalgo de Cisneros se pasean tranquilamente por las calles de París."

OTRO LLAMAMIENTO DE MIJAJA

Madrid, 9.—La emisora de Unión Radio dió a conocer esta nota alusión del jefe del Consejo Nacional de Defensa:

"Los sediciosos que aún continúan rebeldes, a pesar de la palabra dada ayer a las tropas de la República, continúan dispuestos, no obstante saber que la intención ha fracasado, a mantener su actitud, a

sabiendas de la irresponsabilidad y perjuicios que con su conducta producirán a la Patria y a la República.

El Consejo Nacional de Defensa, desde el comienzo de producirse la rebelión ha intentado sofocarlos con procedimientos humanitarios, basados en los principios de paz y humanidad, a lo que supeditó su contestación, pero ha tenido que tomar a última hora medidas severas para devolver la tranquilidad a Madrid."

LO QUE DICEN LAS RADIOS FRANCESAS

París, 9.—Sigue siendo muy confusa la situación en Madrid. No han cesado los combates entre fuerzas del Comité de Defensa y comunistas. A las 14,15 Unión Radio de Madrid radió una nota anunciando que las fuerzas del Comité Nacional de Defensa seguían avanzando. Dos compañías de Barajas, según estas noticias, se han pasado a las filas de las tropas del Comité. Todas las calles están, según estas notas, ocupadas por las tropas de Casado. Las patrullas y los tanques circulan, sobre todo en las cercanías de los edificios públicos. A pesar de los encuentros que siguen registrándose se afirma en el Comité que la sedición comunista toca a su fin.

Además, habiendo agotado todos los medios para reducir a los revoltosos por convicción, el Comité ha empezado a obrar con todas sus fuerzas, llegando a bombardear Chamartín, donde se habían hecho fuertes los rebeldes.—(CSA.)

Los sediciosos se pasan al ejército que avanza sobre Madrid

Madrid, 9.—La emisora de Unión Radio dió después de las dos de la tarde las siguientes noticias:

"Continúa el avance victorioso de nuestras fuerzas. A las catorce horas, dos compañías de sediciosos de las fuerzas que guarnecían el sector de Barajas, se han pasado a nuestras filas al grito de ¡Viva la República!"

"Madrileños: Continúan las defeciones de las fuerzas engañadas por el comunismo.

En estos momentos, fuerzas abundante material, pertenecientes a la 200 Brigada del primer Cuerpo de Ejército, se han unido a las del Ejército de Maniobras, que avanza sobre Canillejas.

Confía el Consejo Nacional de Defensa en que el pueblo madrileño, que tantas pruebas viene dando en el transcurso de esta guerra de su heroísmo, no se dejará impresionar por los acontecimientos.

Sean los madrileños que agotan todos los recursos de persuasión para hacer desistir de sus propósitos a los sublevados, el Consejo Nacional de Defensa tiene que emplear la fuerza para terminar con el levantamiento comunista.

Madrid volverá a la normalidad en el plazo de pocas horas.

"¡Viva la República! ¡Viva España!"

INTENTOS DE ASALTO AL BANCO DE ESPAÑA Y COMBATES TRAGICOS EN LA CIBELES

París, 9.—La situación de Madrid sigue siendo confusa, a pesar de las comunicaciones optimistas que da la

radio del Consejo de Defensa Nacional.

Ayer tarde en Madrid se registraron nuevos incidentes.

En los centros oficiales de París se sentía inquietud por la suerte de la Embajada de Francia.

Se llevaron dos tentativas de asalto al Banco de España y en la plaza de la Cibeles los encuentros entre las fuerzas adictas al Gobierno y a los comunistas tuvieron caracteres de verdadera tragedia.

Durante la noche, en diversos barrios de la capital se han desarrollado sangrientos sucesos entre las tropas leales al Consejo de Defensa y grupos de soldados mandados por elementos comunistas.

El Consejo de Defensa ha tomado sus medidas y precauciones y se espera que en la jornada de hoy se consiga restablecer la calma.

EN VALENCIA SON EJECUTADOS VARIOS COMUNISTAS

París, 9.—Se sabe que ha comenzado una terrible represalia contra los elementos comunistas, después de los intentos de éstos contra el Comité de Defensa.

Las oficinas del partido comunista han sido selladas. Varios dirigentes que no tuvieron medio de huir han sido encarcelados y algunos ejecutados.

Igualmente han sido detenidos por poseer ilegalmente armas unos trescientos comunistas.

El periódico "La Verdad", órgano de los comunistas, ha dejado de publicarse.

NOTA GRAFICA



El príncipe heredero del Irán, a su llegada a Damas, teniendo a su derecha la delegación francesa, y a su izquierda el ministro de Finanzas de Siria y el general comandante de las tropas en Damas

NOTICIAS DE SEGOVIA

El castillo de Coca, monumento a la memoria de los caídos segovianos

El jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Hermosa, manifestó al periodista que hace información en la Jefatura, que el histórico castillo de Coca iba a ser convertido en monumento a la memoria de todos los caídos de la provincia de Segovia en la magna Cruzada nacional.

Para ello se procederá a efectuar en el castillo obras de consolidación y restauración. En una de las salas se instalará una capilla, colocándose allí una lápida con los nombres de todos los mártires segovianos. Así se lo ha comunicado al jefe provincial el delegado del Servicio de protección del Tesoro Artístico Nacional en la provincia de Segovia, camarada Javier Cabello, el cual regresa muy satisfecho de Vitoria por haber conseguido del Ministerio de Educación Nacional la consignación necesaria al efecto. También contribuirá económicamente a estas obras el Ayuntamiento de la villa de Coca.

Con este motivo el castillo de Coca, convertido en monumento a los caídos, será lugar de fervorosa y obligada peregrinación para todos los segovianos.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Se ha celebrado en Santa María de Nieva la cuarta conferencia del curso organizado por la Jefatura comarcal de Organizaciones Juveniles. El acto se verificó en el cuartel de la Organización, presidiendo las

autoridades civiles, militares, eclesiásticas y del Movimiento. Asistieron, además de las Organizaciones Juveniles de Santa María de Nieva, las de varios pueblos inmediatos y numerosísimo público.

Comenzó el acto con una breve presentación del camarada Nicanor Miguel y a continuación pronunció una vibrante conferencia el camarada Francisco Martín y Gómez, del Servicio provincial de Prensa, quien explicó el tema "El concepto de Patria y los deberes que impone", glorioso la frase de José Antonio. "España es una unidad de destino en lo universal". Estudió la palabra Patria en sus diferentes aspectos y definió el verdadero patriotismo que enfrentó con el sentimiento malsano de la patrioteria. Hizo un canto a la España católica y afirmó que el sentimiento religioso debe ser el motor primario de todas nuestras actividades. Terminó asegurando que España volverá a caminar por las rutas de sus grandes destinos históricos, porque tiene que cumplir de nuevo, como en tiempos pasados, una misión de defensa de la civilización.

Se ha celebrado en Santa María de Nieva la cuarta conferencia del curso organizado por la Jefatura comarcal de Organizaciones Juveniles. El acto se verificó en el cuartel de la Organización, presidiendo las



Este sufrimiento agotador de energías debilita todo el organismo. Es necesario combatirlo con **DOLORETAS**. Cada día es mayor el número de personas delicadas que hacen de **DOLORETAS** su antídoloroso predilecto por los efectos especialmente suaves, pero seguros, que caracterizan este calmante eficaz e infen sivo.

Doloretas
El antídoloroso ideal BAYER

NOTICIAS DE SEGOVIA

El castillo de Coca, monumento a la memoria de los caídos segovianos

El jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Hermosa, manifestó al periodista que hace información en la Jefatura, que el histórico castillo de Coca iba a ser convertido en monumento a la memoria de todos los caídos de la provincia de Segovia en la magna Cruzada nacional.

Para ello se procederá a efectuar en el castillo obras de consolidación y restauración. En una de las salas se instalará una capilla, colocándose allí una lápida con los nombres de todos los mártires segovianos. Así se lo ha comunicado al jefe provincial el delegado del Servicio de protección del Tesoro Artístico Nacional en la provincia de Segovia, camarada Javier Cabello, el cual regresa muy satisfecho de Vitoria por haber conseguido del Ministerio de Educación Nacional la consignación necesaria al efecto. También contribuirá económicamente a estas obras el Ayuntamiento de la villa de Coca.

Con este motivo el castillo de Coca, convertido en monumento a los caídos, será lugar de fervorosa y obligada peregrinación para todos los segovianos.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Se ha celebrado en Santa María de Nieva la cuarta conferencia del curso organizado por la Jefatura comarcal de Organizaciones Juveniles. El acto se verificó en el cuartel de la Organización, presidiendo las

autoridades civiles, militares, eclesiásticas y del Movimiento. Asistieron, además de las Organizaciones Juveniles de Santa María de Nieva, las de varios pueblos inmediatos y numerosísimo público.

Comenzó el acto con una breve presentación del camarada Nicanor Miguel y a continuación pronunció una vibrante conferencia el camarada Francisco Martín y Gómez, del Servicio provincial de Prensa, quien explicó el tema "El concepto de Patria y los deberes que impone", glorioso la frase de José Antonio. "España es una unidad de destino en lo universal". Estudió la palabra Patria en sus diferentes aspectos y definió el verdadero patriotismo que enfrentó con el sentimiento malsano de la patrioteria. Hizo un canto a la España católica y afirmó que el sentimiento religioso debe ser el motor primario de todas nuestras actividades. Terminó asegurando que España volverá a caminar por las rutas de sus grandes destinos históricos, porque tiene que cumplir de nuevo, como en tiempos pasados, una misión de defensa de la civilización.

Se ha celebrado en Santa María de Nieva la cuarta conferencia del curso organizado por la Jefatura comarcal de Organizaciones Juveniles. El acto se verificó en el cuartel de la Organización, presidiendo las

Establecimientos Comerciales Recomendados

AGENCIAS Estudios "NUÑEZ". Publicidad. Santiago, 53. Teléfono 1320.	CAFES Café "CANTABRICO". Santiago, 2. Teléfono 1012.	HOTELES Hotel FERNANDO-ISABEL. Teresa Gil, 23. Teléfono 2229.	MERCERIAS "LA IRISA". Viuda de Joaquín Casimiro. C. del Castillo, 4.	PERFUMERIAS "LA BELLEZA". Viuda de Téllez. Ferrari, 8 y 10. Teléfono 1440.	SALCHICHERIAS Y COLONIALES Victoriano González. María Guerrero, 1. Tel. 1570. Casa "IZQUIERDO". Plaza C. del Castillo, 50. Teléfono 1317.	VINOS Vinos "ZULUETA". María de Molina, 6. Tel. 1671. Manzanilla "CANCIONERA". María de Molina, 6. Tel. 1671.
AGUAS MINERALES AGUAS MINERO-MEDICINALES DE CASTROMONTE "VITA"	CONFECCIONES Confecciones "MADRID". Artículos cuero. Santiago, 6.	LIBRERIAS Florencio de LARA. C. del Castillo, 17. Teléfono 1202.	OPTICAS Optica "TREMINO". C. del Castillo, 2. Optica "IRIS". Ferrari, 11. Teléfono 1616.	RELOJERIAS Viuda de López Secades. "INSIGNIAS PATRIOTICAS". Santiago, 33.	RESTAURANTS Restaurant "CANTABRICO". Santiago, 2.—Teléfono 1012. Restaurant "CAMPILLO". José Rojo, Campillo 3. Tel. 1866.	LEA BIEN ESTA SECCION
BARES Bar "PIQUIO". Ferrari, 9. Teléfono 1225. Valladolid. Bar "CAMPILLO". José Rojo. Campillo, 3.—Teléfono 1866.	DROGUERIAS Almacén de "DROGAS". Norberto Adulce. Fuente Dorada, 3, 4 y 5.	LICORES "ZULUETA". Todas marcas. María de Molina, 6. Tel. 1671.	PELUQUERIAS "LA BELLEZA". Viuda de Téllez. Ferrari, 8 y 10. Teléfono 1440.	SASTRERIAS S. COCHO. Sastreía Militar. Fuente Dorada, 1. Tel. 2654.	ZAPATERIAS Calzados "PEPITO". Gran surtido. Santiago, -68. Calzados "GOYA BAROJA". Santiago, 4. Valladolid. Calzados "PRIETO". Valladolid, Palencia.	AGENCIAS Estudios "NUÑEZ". Publicidad. Santiago, 53. Teléfono 1320.
GENEROS DE PUNTO Casa "ABRIL". Interiores para señoras. C. del Castillo, 7 y 9.	AGENCIAS DE NEGOCIOS ALERTA. Gestora Administrativa. Pérez Oliva, núm. 8. Teléfono 1616. Salamanca. Cobros de créditos, compra-venta de fincas rústicas y urbanas. R. E. S., rapidez, economía y seriedad, es nuestro lema.	AGENCIAS DE NEGOCIOS ALERTA. Gestora Administrativa. Pérez Oliva, núm. 8. Teléfono 1616. Salamanca. Cobros de créditos, compra-venta de fincas rústicas y urbanas. R. E. S., rapidez, economía y seriedad, es nuestro lema.	AGENCIAS DE NEGOCIOS ALERTA. Gestora Administrativa. Pérez Oliva, núm. 8. Teléfono 1616. Salamanca. Cobros de créditos, compra-venta de fincas rústicas y urbanas. R. E. S., rapidez, economía y seriedad, es nuestro lema.	AGENCIAS DE NEGOCIOS ALERTA. Gestora Administrativa. Pérez Oliva, núm. 8. Teléfono 1616. Salamanca. Cobros de créditos, compra-venta de fincas rústicas y urbanas. R. E. S., rapidez, economía y seriedad, es nuestro lema.	AGENCIAS DE NEGOCIOS ALERTA. Gestora Administrativa. Pérez Oliva, núm. 8. Teléfono 1616. Salamanca. Cobros de créditos, compra-venta de fincas rústicas y urbanas. R. E. S., rapidez, economía y seriedad, es nuestro lema.	AGENCIAS DE NEGOCIOS ALERTA. Gestora Administrativa. Pérez Oliva, núm. 8. Teléfono 1616. Salamanca. Cobros de créditos, compra-venta de fincas rústicas y urbanas. R. E. S., rapidez, economía y seriedad, es nuestro lema.

BOLSA DE TRABAJO

OFICINA DE COLOCACION OBRERA

El artículo quinto del decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su desocupación los obreros empleados.

Demandas

MEDIO dependiente de comercio se necesita, preferible con algún conocimiento en el despacho de accesorios de automóviles. Informarán Oficina de Colocación Obrera. Registro núm. 662.

Sección de anuncios económicos clasificados

Hasta 30 palabras, 1,50
Cada palabra más, 0,05

HUESPEDES Italiano
empleado estable desea pensión completa en casa particular como único huésped. Confort. Escribir a esta Administración.

VENTAS
CAFES y AZUCARES PERDUGUERO. Héroes de Teruel, 4. Estructuras azucareros. Ventas por mayor y menor.

RAMERA seca se vende a cincuenta céntimos carga en el pinar "Aniño", término de Villanueva de Duero. Razón, Felipe Asensio.

SE VENDEN doce caballerías domadas; un caballo percherón, entero, de tres años, propio para semental; cuatro cerdos "York" de seis meses; arado "Brabam"; un bisurco; carro de varas para tres caballerías. En Zaratán, Secundino Llorente.

SE VENDEN doce caballerías domadas; un caballo percherón, entero, de tres años, propio para semental; cuatro cerdos "York" de seis meses; arado "Brabam"; un bisurco; carro de varas para tres caballerías. En Zaratán, Secundino Llorente.

SE VENDEN doce caballerías domadas; un caballo percherón, entero, de tres años, propio para semental; cuatro cerdos "York" de seis meses; arado "Brabam"; un bisurco; carro de varas para tres caballerías. En Zaratán, Secundino Llorente.

SE VENDEN doce caballerías domadas; un caballo percherón, entero, de tres años, propio para semental; cuatro cerdos "York" de seis meses; arado "Brabam"; un bisurco; carro de varas para tres caballerías. En Zaratán, Secundino Llorente.

SE VENDEN doce caballerías domadas; un caballo percherón, entero, de tres años, propio para semental; cuatro cerdos "York" de seis meses; arado "Brabam"; un bisurco; carro de varas para tres caballerías. En Zaratán, Secundino Llorente.

VIVEROS de arboles frutales. Dispongo de ochenta mil para la venta esta temporada, aclimatados ya a este frío país. José Seoanez. La Bañeza (León).

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

VARIOS

CAJA DE PREVISION SOCIAL
Suspendido en Valladolid el cobro de los Seguros Sociales a domicilio, los patronos harán directamente pagos, altos y bajos en la Caja, Alarcón, núm. 2.

ALMACEN de vinos de Rafael Stampa. Rinconada, 24-25. Teléfono 2957. Valladolid.

POMADA "Cerezo". Cura eczemas, úlceras, quemaduras, granulaciones, grietas de los pechos, erisipela, sabañones ulcerados y enfermedades de la piel.

"Fricción Cerezo" cura reumatismo, lumbago, ciática, golpe y toda clase de dolores. Venta en farmacias.

CERDOS "York", puros para recria, de tres a cuatro meses, a 250 pesetas uno. Informes en Avenida del General Franco, Cándido Martín.

Antes de comprar o vender consulte nuestra Sección de anuncios económicos.

LA AVIACION DE MIAJA VUELVE A BOMBARDEAR MADRID

VISTA AL MUNDO

LA IDEA DE PACIFICACION MUNDIAL

Por ARNALDO

HACE muy pocos días, en la Cámara de los Comunes, un grupo de laboristas lanzaron con aire de descubridores la vieja idea de la pacificación mundial. Ellos, con poca fe en el papado, esta vez han aprovechado la llegada de un nuevo pontífice para jugar con la relamienda teoría. Pero han sido tan poco nuevos, que por centésima vez han apelado al sistema de la conferencia mundial. Bernus, en "Le Journal des Débats", se entretiene comentando irónicamente el proyecto y les brinda unas palabras muy significativas: "La paz depende actualmente del mayor poderío de las potencias occidentales y de su unión cada vez más íntima".

Los laboristas, como el austriaco Kalergi, creen que Europa es un caos y que está a punto de perder su civilización, otra vez las armas aniquilarán el mundo. Pero, sin embargo, no declaran con tanta valentía que precisamente son ellos y los de su grupo los que amenazan hundir a la civilización.

Estos "pacifistas" juegan también con viejas cartas, ya demasiado conocidas, mientras ladran contra sus enemigos y les amenazan con cañones y puños, no sucede nada, pero en el instante en que los ofendidos cogen también los cañones para defenderse, entonces ciaman y lloriquean por una paz universal.

Es una casualidad muy curiosa la que en el seno de todos estos grupos ha tenido lugar. Cuando Rusia, armada hasta los dientes, se empuña desde sus fronteras para mirar al mundo como un campo conquistable, no asomaba a los labios de estos geniales hombres una sola palabra de paz. Entonces eran ellos los que tenían a la victoria cogida por las alas, pero cuando en el campo "conquistable" se levantaron barreras a las miradas ambiciosas, para ellos empezó a peligrar

la paz del mundo. Conocen demasiado bien aquellas frases del filósofo: "Si sólo hay un fuerte, no puede haber riñas".

Bernus, al hablar de la "unión íntima de las potencias occidentales", quizá se recuerde del triunfo macedónico sobre las ciudades griegas, que se entreñan en disputas menudas. Bernus es un nuevo Demóstenes, pero quizá demasiado idealista al o'vidarse que la misma Francia, una potencia occidental, está aliada con Rusia, el auténtico enemigo de la paz.

Gignoux, ingenuamente, acepta ilusionado la idea de la conferencia, pero también tiene sus reparos y dice que: "no se trata de lanzarse ciegamente a un trabajo tan frágil".

La paz, realmente, es un instrumento de lucha y la misma Historia nos demuestra con verdaderos montones de datos que todos los intentos han sido nulos y precisamente han caído en el vacío porque los vociferadores de la paz eran los que con más ansia tomaban las armas, y no precisamente con aires defensivos, sino, como en el caso de Rusia, para la conquista del mundo.

En el 1929, con toda solemnidad, en el Pacto Kellogg se declaraba la guerra fuera de la ley. Pero al mismo tiempo se seguía una carrera de armamentos que hoy todavía no ha terminado.

Pero es preciso comprender la belleza del gesto, en medio de un numeroso grupo de respetables varones, el pronunciar el nombre de la palomita blanca es de una ternura sin límites.

Desgraciadamente, nosotros sabemos por experiencia lo que son capaces de hacer éstos apóstoles del bien universal.

El general rebelde dice que la entrada de FRANCO en aquella capital es inevitable, de no cesar las hostilidades

El coronel Casado anuncia medidas draconianas

París, 9.—Según informaciones procedentes de Madrid, guarniciones casi completas de esta ciudad toman parte en la sublevación contra el general Miaja.

Los comunistas han ocupado las vías de acceso de la ciudad, y con ello ha quedado ésta incomunicada con el resto del país.

Fuerzas del Cuerpo de Carabineros, que el Consejo de Defensa había puesto como tropas de ataque, se han unido a los comunistas también. Las tropas de Miaja son mucho menor en número que las de los comunistas.

Aviones del Consejo de Defensa han bombardeado los barrios ocupados por los comunistas. Se cree que los bombardeos serán aumentados por la artillería, que ha sido retirada del frente.

Por ambas partes las pérdidas son extraordinariamente elevadas, y ascienden a mil hombres.—D. N. B.

San Juan de Luz, 9.—En las provincias rojas los comunistas han hecho también progresos.

Se comunica que varios destacamentos hispano-soviéticos se han unido a los comunistas.

En Valencia se dice que el Consejo Nacional de Defensa domina la situación.

El general Miaja ha publicado un manifiesto en el que declara que la entrada de las tropas del General Franco en Madrid será inevitable si la población no presta un eficaz apoyo al Consejo Nacional de Defensa.—DNB.

CASADO HABLA ANTE LA R. A. D. I. O.

Madrid, 9.—El coronel Casado ha dirigido la siguiente alocución por radio:

«Españoles: Unas palabras muy breves que sabrán comprender quienes me conocen.

Velando por la disciplina y el orden, este Consejo de Defensa ha adoptado medidas que se aplicarán sin consideraciones de ninguna clase contra quienes no pueden representar ya un partido político que se dedica a cometer abusos y locuras.

No queremos tener consideraciones ni respeto para esos elementos. Esos elementos que están perturbando la vida del pueblo madrileño nos obligarán a tratarlos como se merecen. Los órdenes respecto a esto son terminantes. Esperamos que Madrid podrá recobrar de nuevo su fisonomía normal, por la que está dispuesto a velar el Consejo Nacional de Defensas.

Encarnizados combates

San Juan de Luz, 9.—Según noticias procedentes de Madrid, los combates con los comunistas se han recrudecido. Las tropas comunistas han conseguido avanzar hasta el centro de la ciudad, ocupando varios edificios públicos.

Los principales combates tienen lugar en los alrededores de los Ministerios.—D. N. B.



El presidente rumano, Patriarca Mirón Kristeas, que ha fallecido recientemente

PERIODISMO

Cesa en la dirección del "Diario Regional", el señor Valverde

Ha cesado en la dirección de nuestro colega de Valladolid, "Diario Regional", el distinguido periodista y querido amigo nuestro don Ignacio Valverde.

El señor Valverde deja su cargo de Valladolid, solicitado para un cargo directivo de una importante entidad periodística.

Al despedir cordialmente a nuestro compañero y deseándole muchos éxitos en su nueva actuación, recordamos su fecunda labor desvelada a lo largo de los cuatro últimos años en "Diario Regional", labor llena de dificultades y en ciertos momentos de peligros, que el señor Valverde ha sobrellevado sin un desánimo, poniendo en ella toda su fuerte vocación periodística y toda su honorabilidad personal y profesional.

SE DICE QUE MIAJA CAYO EN PODER DE LOS COMUNISTAS

Madrid, 9.—El Comité de Defensa de Madrid ha lanzado por las calles de Madrid grandes contingentes de tropas de todas las armas con el fin de reducir en lo posible la sedición comunista, pero según las últimas noticias los rebeldes moscovitas hacen frente a sus antiguos aliados los rebeldes republicanos.

Se teme también que el general Miaja haya sido cogido por los comunistas, pues hace ya tiempo que ha desaparecido y los adictos al Comité piden inútilmente que se presente el general ante ellos.—(CSA).

LOS COMUNISTAS PRETENDEN APODERARSE DE LA CENTRAL TELEFONICA Y DE LAS RADIOS

San Juan de Luz, 9.—Se tienen noticias de Madrid de que la lucha en las calles de la capital continúa todavía en el centro, principalmente en la plaza de la Cibeles y sus alrededores.

Los comunistas se esfuerzan por penetrar en la estación central telefónica y apoderarse de las emisoras de radio.

Las tropas de Miaja hacen una

resistencia enternizada, habiendo sido enviados refuerzos de algunas provincias, que se acercan a los barrios extremos de Madrid.

En algunas provincias, especialmente en Jaén y Almería, hay también sangrientas colisiones, y en algunos pueblos los comunistas han expulsado o asesinado a las autoridades locales, organizando los Municipios en soviets, a ejemplo de Rusia.—D. N. B.

SE EXTIENDE LA SUBVERSION

Madrid, 9.—El movimiento sedicioso de carácter comunista que asola la capital y se ha extendido por diferentes puntos de la zona marxista ha cuajado, entre otros sitios, en Puerto Llano, donde la insurrección staliniana está capitaneada por Félix Montiel, antiguo delegado de propaganda en el Gobierno republicano.—(CSA).

REFUERZOS PARA MIAJA

Madrid, 9.—Importantes refuerzos de infantería marchan hacia Madrid para ayudar a las fuerzas adictas al Comité de Defensa, cuya posición sigue viéndose comprometida por la sublevación comunista.

Esta mañana el tiro de cañón se oía desde las posiciones de las fuerzas nacionales.

Las llamadas lanzadas por Unión

Radio en la mañana de hoy, a pesar de prometer a los ciudadanos que la calma volvería pronto, no acertaba a disimular la gravedad grande de la situación.—(CSA).

LOS COMUNISTAS FRANCESES ACUSAN A INGLATERRA Y FRANCIA

París, 9.—El partido comunista francés ha publicado un manifiesto en el que se acusa a Francia e Inglaterra de haber inspirado la revolución contra Negrín.

GRAN NUMERO DE COMUNISTAS FUSILADOS EN MADRID

París, 9.—Comunican de Madrid que el Comité del Frente Popular está compuesto exclusivamente por elementos del partido socialista y de la F. A. I. y C. N. T., con algunos republicanos.

Todos ellos, aprovechándose de la confusión creada y de la impunidad que rodea sus actuaciones, se dedican a satisfacer querrelas y rencores.

La mayoría de los dirigentes comunistas, que fueron detenidos en los primeros momentos, han sido fusilados sin proceso alguno, y como los comunistas tienen conocimiento de esto, aunque saben que su causa está perdida, resisten siempre que pueden con las armas en la mano.

La restitución a España de lo que fué flota republicana

Orán, 9.—El comandante Ponce, de la Marina nacional española, ha llegado a Orán procedente de Melilla, para tratar de la restitución al Gobierno nacional español de los navios republicanos refugiados en Orán.

Entretanto, continúan siendo internados en campos de concentración los refugiados de la España roja. Gran número de ellos llegaron en avión. La mayor parte son rusos que residían en España. Otros refugiados llegaron por vía marítima.

Los soldados que desean pasar a la España nacional son mantenidos por cuenta del Consulado español.

EL SUBMARINO "C-5" SE ENTREGA A NUESTRAS AUTORIDADES

Palma de Mallorca, 9.—El subma-

rino rojo "C-5", que ha intervenido varias veces en diversos combates, ha sido presentado a las autoridades de esta ciudad, entregándose con toda la tripulación.

Sus jefes, oficiales y soldados, al entrar en el puerto, vitorearon entusiasmados a España.

LOS ATAQUES DE LA PRENSA ROJA A NEGRIN

Valencia, 9.—El pe iódico "Adelante" dice que Negrín era el único con la ley o sin ley.

"Cuando examinamos su política —afirma— no sabemos si era un loco o un hombre insensible al dolor de España. No existía identidad de criterio entre Negrín y los demás ministros".



La vibrante demostración de los periodistas rodean a M. al Duco.

SON MUCHOS LOS DONATIVOS QUE CONTINUAMENTE SE RECIBEN DEL EXTRANJERO PARA LAS SUSCRIPCIONES ABIERTAS POR "AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS". SE LES HA DE SABER A ESTOS GENEROSOS DONANTES QUE SUS APORTACIONES, MUY AGRADECIDAS SIEMPRE, SERIAN PREFERIBLES EN ESPECIE.

Nuevo embajador de Holanda en España

La Haya, 9.—El actual ministro plenipotenciario de Holanda en Río de Janeiro ha sido nombrado ministro plenipotenciario cerca del Gobierno de Burgos.—D. N. B.

Nuevos actos de corrupción en los Estados Unidos

Nueva York, 9.—El periódico "América" anuncia que el procurador del Estado acaba de descubrir nuevos escándalos de corrupción política, en los que están complicados varios de los más significados políticos de Nueva York.

Se acusa a dos miembros de la Comisión legislativa de la ciudad y a varios abogados, que habían aceptado dinero a cambio de la promesa de hacer aprobar leyes especiales que les proporcionarían la libertad a las personas que no podían obtenerla para el desempeño de ciertos ejercicios por haber cometido infracciones a la legislación.—DNB.

Visitas al ministro de la Gobernación

Burgos, 9.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha sido cumplimentado por los siguientes señores:

General Espinosa; señor de Las Bárcenas, nuevo subsecretario de Asuntos Exteriores; señor barón de las Torres, jefe del protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores; señor Sepúlveda, asesor jurídico del Ministerio de la Gobernación, que cumplimentó al señor ministro antes de marchar a Barcelona para posesionarse de su antiguo destino en la Audiencia de aquella capital; el escritor francés M. Hericourt; señor Bernal, de la Isma y el eminente pintor y director de la Escuela de Artes y Oficios de Tetuán, señor Bertuchi.

Solemne Te Deum en Burgos por la exaltación al solio pontificio de PIO XII ASISTEN REPRESENTACIONES DEL GOBIERNO

Restauración de la imagen de Nuestra Señora de la Merced de Barceleoa

Burgos, 9.—Esta mañana se ha celebrado un solemne Te Deum, organizado por el Prelado de la Diócesis y el Cabildo, de acuerdo con el Gobierno Nacional, en acción de gracias por la exaltación al solio pontificio de S. S. el Papa Pio XII. El acto constituyó una espléndida manifestación de fe, y estuvo presidido por el Gobierno en pleno, Cuerpo diplomático y autoridades.

Para rendir honores a las personalidades que habían de asistir a la ceremonia se situó en la Plaza de Santa María una compañía del Regimiento de San Marcial, en traje de gala, con Bandera y música. El general conde de Jordana, vicepresidente del Gobierno, acompañado del general Dávila, ministro de Defensa Nacional, revisó las tropas.

Al acto asistieron las siguientes personalidades: el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; el Arzobispo de Valencia y el Obispo de Vitoria; el Gobierno, Cuerpo diplomático, gobernador militar de la plaza, delegada nacional de la Sección Femenina de Falange, subsecretarios del Ejército, Aire y Marina, Gobernación y Hacienda, almirante jefe de la Armada, general Gallego, así como el Ayuntamiento, Diputación y autoridades judiciales, jerarquías del Movimiento y otras representaciones.

Ofició el Te Deum el Arzobispo, doctor Castro, revestido de pontifical. Terminado el Te Deum, el Prelado de la Diócesis dió la bendición a los concurrentes.

Tanto a la salida como a la entrada de los ministros y autoridades, fueron aplaudidas por el gentío, que dió vivas al Papa y a España católica.

Las fuerzas encargadas de rendir

Restauración de la imagen de Nuestra Señora de la Merced de Barceleoa

hombres desfilaron ante el Gobierno y el Cuerpo diplomático, vitoreando el público al glorioso Ejército español.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO EN GRANADA

Granada, 9.—Llegó esta tarde el general Queipo de Llano, jefe del Ejército del Sur, acompañado de sus ayudantes.

En la puerta del Ayuntamiento esperaban las autoridades granadinas y millares de personas congregadas en la plaza del Carmen, haciendo objeto al general de un cariñoso recibimiento.

El general Queipo de Llano se vio obligado a salir al balcón principal del Ayuntamiento y dirigió unas palabras a los granadinos, a los que expresó su agradecimiento por la calurosa acogida que le habían dispensado.

Terminó su discurso con vitores a España, al Generalísimo, al pueblo de Granada, contestando el público con verdadero entusiasmo.

RESTAURACION DE NUESTRA SEÑORA DE LA MERCED DE BARCELONA

Vitoria, 9.—La famosa imagen de Nuestra Señora de la Merced, que es objeto de tanto veneración por los catalanes, se está restaurando actualmente por el Servicio de Recuperación Artística y que será devuelta a Barcelona con una ceremonia que tendrá lugar en la iglesia de la Merced.

TEATRO LOPE DE VEGA EMPRESA SANVICENTE. Teléfono 2559

HOY, DIA 10 DE MARZO DE 1939 - A las 4,45, 7 y 10,30

Magnífico y grandioso acontecimiento cinematográfico ESTRENO - ESTRENO - ESTRENO de la primera producción que presenta en España

IMPERIAL FILMS LORENZINO DE MEDICI

MAGNIFICA REALIZACION DE TECNICA, FOTOGRAFIA Y SONIDO.—ARGUMENTO INTE. RESANTINIMO.—FASTUOSA PRESENTACION.—ARTISTAS SELECCIONADOS.—ESTA PRIMERA PRODUCCION ITALIANA QUEDARA, SIN DUDA, CONSIDERADA COMO UNA DE LAS JOYAS CINEMATOGRAFICAS DE LA PRESENTE TEMPORADA 1939

CREMA Gejares contra pecas, manchas de la cara

SEÑORA, USE Perfil